
 

Parc d’environnement naturel de Sutton 
Projet de procès-verbal 

Assemblée générale annuelle 

Tenue le dimanche 5 juin 2022 à 16h 

Sous l’abri du marché public, 2, rue Curley, Sutton 

 

1. Mot de bienvenue et ouverture de l’assemblée 

L’assemblée est ouverte à 16h05 par la présidente Annie Raymond, en présence des membres 

du CA du PENS : Annie Raymond, Denise Ligneaut, Michelle Julien, Jérôme Prunier, Jérémy 

Lloubes, Serge Richard et Christian Bélanger. 

Absents : Gabriel Piette et Catherine Zellweger 

 

Annie remercie nos employés, nos partenaires, certains commerçants et les propriétaires qui 

nous ont aidé à trouver du logement pour nos employés saisonniers. 

2. Vérification du quorum 

Quorum atteint avec 27 membres en règle à l’ouverture de la séance  

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Proposé par Claude Vadeboncoeur, secondé par Thérèse Leclerc 

4.  Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée annuelle du 27 juin 2021 

Proposé par Michelle Besré, secondé par Lynda Graham 

5. Dépôts des états financiers audités 2021 

Les états financiers sont présentés par la trésorière Michelle Julien.  La version intégrale des 

états financiers a été envoyée aux membres et est accessible sur notre site internet. 

 

Croissance des dépenses 

- achat de crampons 

- formation pour nos employés permanents et aménagistes 

- réajustement des salaires 

- frais de publicité 

- coût de l’assurance à cause de notre poste d’accueil (reconstruction) 

 



 

Croissance des revenus 

- augmentation de 15% des tarifs pour accès quotidiens et croissance de 25% des 

adhésions, à cause des quotas de fréquentation 

- augmentation de 25% de la fréquentation du camp de jour 

- subvention fédérale de 19 700$ pour emplois verts 

 

Nous avons un excédent pour 2021, mais on va en avoir besoin pour les dépenses accrues de 

réparation des sentiers, et pour l’agrandissement du poste d’accueil. 

 

Questions/ réponses 
 

Claude Vadeboncoeur demande si on reçoit des subventions du provincial. 

Oui, mais elles n’apparaissent pas nécessairement pour cette année. On espère une subvention 

de 100 000$ pour le poste d’accueil. 

 

Lynda Graham demande pourquoi on demande des subventions à la Ville puisque nous avons 

un surplus de 180 000$. 

Claude Vadeboncoeur répond qu’il ne s’agit pas de profits mais d’un bas de laine déjà 

passablement engagé. Christian Bélanger renchérit et ajoute que les Amis des sentiers de 

Bromont reçoivent de leur Ville 2 000$ de subvention par km de sentier géré, comparativement à 

20 000$ pour 52 kms de sentiers gérés par le PENS à Sutton.  

6. Nomination du vérificateur comptable pour 2022. 

Actuellement, le PENS est audité par la firme comptable Laplante, Brodeur et Lussier. 

Annie propose de reconduire le mandat du vérificateur.  

Proposé par Annie Raymond, secondé par Michelle Julien et adopté à l’unanimité 

7. Présentation du rapport d’activités 2021 

Le rapport est présenté par la directrice générale Patricia Lefèvre. 

 

Points positifs 

- Augmentation du nombre d’adhésions et des accès quotidiens 

- Malgré la difficulté à recruter des employés et l’épisode de la canicule, on a eu une 

excellente équipe. 

- Augmentation de la sensibilisation et des communications 

- Meilleur encadrement des visiteurs inexpérimentés  

- Organisation de la première expédition du camp de jour avec dodo dans le bois et en 

hamac 

- Ouverture du lien entre la rue Maple à la hauteur des auberges et le sentier Village-

Montagne 

- Reprise du programme Jeunes-Nature 



 

- Expression de notre gratitude envers la famille Kavenko : réparation des dégâts dus à la 

surfréquentation des sentiers, petit recueil de remerciements publics 

- Activités et évènements relatifs à la socialisation 

 

Points négatifs 

- Fréquentation accrue générant une érosion importante des sentiers et menaçant leur 

environnement dans les secteurs les plus courus. 

- Proportion accrue de randonneurs et randonneuses novices et ne respectant pas les 

consignes, avec un impact sur la sécurité et l’environnement des sentiers. 

 

Question de Claude Vadeboncoeur : Faisons-nous de la prévention par rapport à la tique ?  

À l’entrée de certains sentiers, on fait une mise en garde.  On pourrait en ajouter sur notre site. 

Claude souligne l’état désastreux du Chemin Réal. 

2 ponceaux ont été réparés par la Ville.  Il en reste d’autres à réparer. 

8. Présentation des orientations 2022  

On poursuit la mise à niveau de certains sentiers. 

On améliore le Programme Jeunes-Nature pour répondre à la demande. 

On prévoit des rencontres avec la Ville pour développer de nouveaux sentiers urbains. 

9. Présentation et adoption d’un amendement à l’article 7 des règlements 

généraux de l’organisme 

Proposé par Christian Bélanger secondé par Jérémy Lloubes et adopté à l’unanimité 

7. Opérations bancaires et de trésorerie  

a) Les opérations bancaires de l'organisation sont .......(texte actuel de l’article 7).  

b) Les opérations de gestion de la trésorerie de l'organisation sont effectuées dans une banque, une 
société de fiducie ou une autre firme ou société menant des activités financières réglementées par 
l'Autorité des marchés financiers au Canada et désignée, nommée ou autorisée par résolution du 
conseil d'administration. Les opérations de la trésorerie sont effectuées, en tout ou en partie, par un 
ou plusieurs dirigeants de l'organisation ou d'autres personnes désignées, mandatées ou autorisées 
à cette fin par résolution du conseil d'administration. Les instruments financiers du marché 
monétaire pouvant être achetés doivent avoir une échéance d’au plus 365 jours, être émis par un 
émetteur ayant une cote de risque faible, et être encaissable à la demande (ajout projeté).   

10. Période de questions 

L. Graham : Pourquoi les randonneurs se stationnent sur Schweitzer?  

L’accès au Mohawk appartient à Plein air Sutton.  Le stationnement est interdit mais les gens 

enlèvent les pancartes. 



 

 

D. Deschenes :  Quelles sont nos relations avec Ski-Sutton? 

Nos contacts se font avec Plein air Sutton. C’est difficile. L’hiver n’est pas rentable pour eux. On 

leur a offert de donner des accès à leurs clients au PENS en contrepartie que les clients du PENS 

pourraient utiliser leurs sentiers pour se rendre au Lac Mohawk. Refus. 

Lynda Graham : Est-ce que les bancs sur le sentier Village-Montagne sont au PENS ? 

Non, c’est une initiative des Kovenko.  Ils nous ont envoyé la facture.  On les trouve super mais 

on n’est pas d’accord pour tout assumer sans avoir été prévenus. 

  

D. Deschenes : Y-a-t-il un système de renouvellement automatique des cartes de membres ? 

Oui, par courriel 

 

M. Julien : Que se passe t’il si on perd notre carte de membre ? 

On montre notre preuve d’achat et on peut la renouveler pour 5,00$ 

11. Nomination d’un(e) président(e) d’élection et d’un(e)secrétaire d’élection 

André Forest est nommé président d’élection 

Thérèse Leclerc est nommée secrétaire d’élection 

12. Élections des membres du conseil 

3 postes sont en élection pour 3 ans  

 Christian Bélanger 

 Jérôme Prunier 

 Jérémy Lloubes 

 

Christian Bélanger est proposé par Annie Raymond 

Jérôme Prunier est proposé par Denise Ligneaut 

Jérémy Lloubes est proposé par Christian Bélanger 

Les 3 personnes acceptent et sont élues par acclamation. 

André Forest déclare élues les 3 personnes. 

13. Varia 

Pas de points 

14. Levée de l’assemblée 

L'assemblée est close à 17h35 

Adopté à l’unanimité 

Proposé par Lynda Graham, secondé par Sylvie Labelle 


